

500吨的船啊! 一夜之间竟然凭空消失?

警方历时数月,终于找到了“命运坎坷”的它



本报记者 陈佳妮 通讯员 郑洁

停在码头的重500吨的渔运船,怎么就突然“凭空消失”了?船,到底去了哪里?警方几经周转,经过近3个月的调查,终于在温州找到被盗船只。而若再迟一两天,这艘船将被拆成一堆废铁……

昨天,临海警方公布了这起“奇案”。



被偷走的渔船

贼胆包天,500吨的渔运船也敢偷

今年3月31日,临海市公安局邵家渡派出所接到报案,事主翁某称自己停靠在邵家渡峙山村码头的一艘渔运船被偷了,价值180万元。

翁某说,这艘渔运船,是在2016年底才买入的,还未派上用场,暂时停靠在邵家渡码头。当天他去码头查看渔运船时,突然发现这艘船“凭空消失”了。

由于案情重大,邵家渡派出所接报后,立即将案情上报临海市公安局刑侦大队,双方协作对此案展开调查。

民警一边翻阅海量的港口及沿岸视频,追寻船和嫌疑人的踪影,一边对案发地周边可疑人员进行梳理排查。

视频显示,有人驾驶着这艘被偷渔运船于3月23日在台州椒江出海,此后该船便消失在茫茫海上,无迹可寻。侦查一度陷入了僵局。

此后,通过对警情的分析研判,警方将嫌疑人锁定在了对这艘船熟悉并懂船舶驾驶的人,根据时间节点、行车轨迹逐一排除可疑人员。

最终,福建霞浦人梁某、张某进入警方视线。该二人之前均曾为事主翁某开过船,对翁某的船只情况有所了解。

几经辗转的船已“改头换面”

民警通过侦查发现,嫌疑人在案发后先去了台州椒江、



嘉兴,继而回了福建。警方掌握嫌疑人行动轨迹后,立即追赶到福建,于4月13日抓获嫌疑人梁某。而狡猾的嫌疑人张某则在抓捕过程中逃跑。

据梁某交代,他俩由于一时财迷心窍,打起了翁某这艘渔运船的主意。由于两人曾经开过船,所以偷起这艘“庞然大物”也是得心应手。案发当日,梁某、张某先后进入船舱,找到了藏匿在角落里的驾驶舱备用钥匙,随后便进入驾驶舱操控起了这艘船。

两人偷船成功后,找到象山人葛某,商量着如何快速转卖这艘船。之后,他们对船喷了漆,掩盖了船号,想将船弄干净卖个好价钱。

与此同时,他们还将较值钱的船舶导航仪拆掉,拿去另卖。3月底,梁某、张某、葛某三人经过商议后找到象山人许某,通过许某介绍,将船以70多万元的价格卖给了象山人洪某。

“命运波折”的渔运船

洪某在买入这艘船数日后,又找到买船的介绍人许某,委托他再次转卖此船。这次他们将船进行了大面积喷漆,改变了船原来的外观颜色。随后许某又找到林某(浙江苍南人),通过林某,在4月中旬,将船以127万的价格卖给了一个瑞安人。

通过人物关系梳理,警方随后锁定了嫌疑人张某的踪迹,5月5日,警方在江苏成功抓获嫌疑人张某、葛某。6月8日,在象山成功抓获嫌疑人许某,6月21日在象山抓获嫌疑人洪某,6月23日在温州抓获嫌疑人林某。

据林某交代说,4月下旬的时候,他曾接到瑞安买方的电话,说船只发生问题,开不了,停在海上的时候被温州渔政拦了下来。临海警方和温州渔政部门联系,发现确有此船。

由于4月底即将进入禁渔期,海上渔船和渔运船本就少有,而这艘船在海面飘来晃去,很是惹眼,于是温州渔政便将其拦截一探究竟。然而,船上相关人员无法出示船只证件,于是,这艘渔运船便被扣留在了温州码头。

在随后的调查中,温州渔政方面认定该船只为“三无船舶”,决定对它进行拆解。幸好临海警方及时联系上了温州渔政,这艘船最终得以“幸存”。

目前,相关涉案人员已被警方依法刑事拘留,这艘渔船已经移交给临海警方,目前案件正在进一步调查中。

几千元买的“减肥神药”服用后竟站不稳睡不着 一查,它不仅是三无产品,还含有禁药成分



通讯员 谢敏敏

夏天一到,爱美女性为了拥有马甲线、小蛮腰,会制定减肥计划,但在绍兴柯桥,一名女士为了瘦身速成,想到了服用减肥药。然而,让她没料到的是,该药不仅使她的身体反应出现异常,通过检测,里面甚至含有国家明令禁止添加的药物成分。

近日,绍兴、台州警方捣毁了一网络销售减肥药团伙,查获货值200多万元的减肥药50余万粒。

朋友圈里的减肥“神药”

服用后竟恶心呕吐

去年11月底,柯桥的金女士无意间在微信朋友圈看到一则减肥药广告,于是她按广告信息,添加卖家为微信好友。卖家冯某信誓旦旦地告诉她,该药从瑞士进口,为胶囊状,需口服,主要成分从中药和芦荟中提取而成,只要按疗程服用,一个月就能减七八斤。冯某称,减肥药售价



药物含国家禁止添加成分

长期服用危害健康

为了维护自身权益,金女士带着没吃完的减肥药直接来到了柯桥区市场监督管理局。

市场监督管理局稽查大队工作人员对此进行了鉴定,该减肥产品除外包装上印有“SCHME ANGEL SLIM”等字样外,无中文标识、无营养标签、无保健品标志,连生产日期也没有,是典型的三无产品。工作人员对产品成分进行鉴定后,发现其中含有国家明令禁止添加的西布曲明等成分。

据了解,西布曲明是一种中枢神经抑制性药物。该药可用于减肥,但服用后,会增加服用者发生非致死性心血管问题的风险。2010年10月,国家要求停止生产销售使用西布曲明制剂及原料药。目前西布曲明作为减肥药已

在全球大多数国家停止使用。

精心包装后再层层分销

生产销售网络遍布全国

由于涉及生产销售有毒有害食品,柯桥区市场监督管理局将该案移交给柯桥区公安分局,该局治安大队随后对家住柯桥的卖家冯某进行了传唤。冯某交代,该减肥药是从网上购买的,她分别以105元/盒(60粒)、65元/盒(30粒)从网上进了两次货。

为了获取更高利润,打响自己的品牌,冯某还特地从网上定制了一批减肥产品的外包装和说明书,重新包装后,再以380到3000元不等的价格通过微信朋友圈销售出去。去年3月至今年1月,她共计销售该药30余盒,获利2万余元。

冯某交代后,治安大队立即对其上家进行了深入调查,调查结果触目惊心,牵出了一个横跨国内各地的减肥药品生产销售网络。

今年2月,柯桥警方赶赴辽宁,将冯某的上家吕某抓获,在其家中搜出了若干减肥药品。据吕某交代,自己的产品已基本销售一空,正准备补货。

今年2月中旬和3月,柯桥警方又在广东广州抓获销售假药的肖某和黄某,其中,在肖某家中查获1万余粒减肥产品;在黄某家中查获4000余瓶减肥药,涉二三十个种类,还发现了制作胶囊用的模具。民警对药品和生产工具进行了扣押,将药品和生产工具打包运回柯桥,共计23箱之多。

民警通过调取黄某的销售记录和支付流水单,梳理出了7个下家,并对该减肥药销售网络成员实施了抓捕。与此同时,黄某的上家邵某已被台州警方抓获,据邵某交代,自2015年12月起,他通过网络销售了100多万元的减肥产品,而向其提供产品的广州生产厂家已被台州警方查获。

至此,该案基本告破,警方在该销售团伙中,共查获货值200多万元的减肥药50余万粒。目前,涉案的16名犯罪嫌疑人因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪,被采取刑事强制措施。